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VERBALE N.19 DEL 01/06/2021 

 

L’Anno duemilaventuno il giorno Uno del  mese di Giugno (01/ 06/2021)  in Castelvetrano, nei 

locali del primo piano degli uffici comunali di Via della Rosa n.1, si riunisce la 1^ C.C.P. alle ore 

15:00 in prima convocazione, indetta con nota protocollo n.1986 /VII Dir. del 27/05/2021, per 

discutere i seguenti punti posti all’O.d.G.: 

1. Presa d’atto del verbale n.9 del 16/03/2021; 

2. Continuazione lavori esplorativi per il Regolamento “Beni comuni ed il loro utilizzo”. 

3. Varie ed eventuali.  

Svolge le funzioni di segretario verbalizzante la dipendente Balsamo Rosanna. 

Il Presidente della Commissione, constatato che sono presenti: Caldarera Gaetano,  Campagna 

Marco, Mandina Angela, Craparotta Marcello, Casablanca Francesco e che viene raggiunto il 

numero legale, dichiara aperta la seduta. Risulta presente l’Assessore Siculiana invitato con la 

suddetta nota.  

Il Presidente trattando il primo punto posto all’ordine del giorno dà lettura del Verbale n.9 del 

16/03/2021. La Commissione ne prende atto. Il Presidente dà il benvenuto all’Assessore Siculiana. 

Il consigliere Casablanca chiede all’Assessore Siculiana notizie sulla costituzione dell’Ufficio di 

Piano a seguito decreto regionale. L’Assessore precisa ai presenti che la Regione deve ancora 

ripartire le somme da destinarle ai Comuni per l’istituzione degli Uffici Piano, somma già prevista 

nella finanziaria che deve essere approvata, le cui risorse già destinate, molto probabilmente, 

andranno a finanziare incarichi a consulenti e tecnici esterni alla amministrazione regionale. La 

finanziaria è già stata pubblicata in Gazzetta, si attende emanazione del decreto di attuazione. Alle 

15:30 entra il consigliere Stuppia. Lo stesso Siculiana precisa che è intendimento dello stesso di 

pensare alla stesura del Piano partendo da piani di recupero di Triscina e dal Centro storico della 

città di Castelvetrano. I Piani di recupero, infatti , prevedono deroghe purchè si introducano negli 

infrastrutture primarie all’interno della frazione balneare. Il Bando relativo ai finanziamenti del 

Ministero delle Infrastrutture prevedono interventi fino a 5 milioni di Euro per cui questa 

amministrazione intende realizzare: il muraglione da piazza Efebo fino alla via Del Cantone in 

Marinella di Selinunte e la  realizzazione ex novo della via Caduti di Nassyria nella zona 

commerciale di Castelvetrano.Si ritiene di partecipare al Bando inserito nella misura del  Recovery 

Fund di fine Agosto 2021. Il consigliere Stuppia si compiace che finalmente gli obiettivi ben definiti 

e punti di partenza entro i quali la città può sperare alla sua rinascita sono: la rivalutazione del 

Centro storico e lo sviluppo della città in direzione delle borgate. L’Assessore Siculiana concorda ed  

aggiunge che il massimo attrattore per la Città è il Parco Archeologico e che attraverso esso può 

avvenire  lo sviluppo di cui si parla da decenni. Il Presidente Caldarera chiede notizie circa il decoro 

delle Ville e giardini della città. L’Assessore Siculiana precisa che attualmente il personale addetto 

al verde pubblico è impegnato giornalmente ad effettuale la discerbatura al Cimitero. 

L’Amministrazione ha valutato la possibilità di utilizzare per 6 mesi i possessori del reddito di 

cittadinanza da destinare al servizio dedito al decoro del verde pubblico e creare spostamento del 

personale ASU. Mentre è in itinere l’atto di indirizzo per autorizzare l’ufficio competente a 

formulare i Bandi per l’Assegnazione della Villa “Falcone Borsellino” e la Villa Regina Margherita. 

Il consigliere  Stuppia chiede all’Assessore : precedentemente era stato riferito che la criticità per  

potere sfruttare il lavoro dei percettori di reddito era l’impossibilità di acquistare  D.P.I, per 

mancanza di fondi in bilanci, quindi tale criticità  oggi è stata superata. Siculiana risponde che con 
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delibera di atto di indirizzo tale ostacolo è stato superato. Stuppia chiede, inoltre, il motivo per il 

quale non è stata inclusa nei bandi anche Villa “Parco delle Rimembranze”. Siculiana perché al 

momento si occupa del decoro di questa Villa il personale comunale assegnato al verde pubblico. 

Stuppia suggerisce di potere stilare una convenzione con il Corpo forestale regionale per completare 

tale servizio. Alle ore 15:51 esce l’Assessore Siculiana. La Commissione continua con la trattazione 

del 2° Punto posto all’Ordine del Giorno: Continuazione lavori esplorativi per il Regolamento 

“Beni comuni ed il loro utilizzo”. Il consigliere Campagna continua la lettura del Capo IV- Artt.10, 

11, 12, 13, 14, 15.  

Il Presidente alle ore 16:05, rinviando i lavori alle ore 8:30 di Martedì  8 Giugno 2021 e non 

essendoci altri interventi, dichiara  sciolta la seduta. 

Letto , confermato e sottoscritto. 

        

  Il Segretario verbalizzante               Il Presidente 

      F.to  Rosanna Balsamo                F.to Dott. Gaetano Caldarera  


